

pestre és Pozsonyra) fölemeltett 40 száze- lékra. Szende Béla módosítványa folytán a polgárosított határvidek községeinek regala- joga részben kelt kártalanításban. A 70. § nál a ház 59 szavazattal 46 ellenében el- fogadta Neppel Ferenc módosítványait. Leg- közelebbi ülés hetfőn lesz, mikor a tegnapi napon elfogadott törvényjavaslatok harmadszor fognak felolvasatni.

Külföldi hírek. A párisi osztrák-ma- gyar egylet 24,000 frankot gyűjtött azon cél- ból, hogy Ferenc József 40 éves uralkodói jubileumát nagy fényvel megünnepeljék. Az uralkodó kívánása következtében azonban minden ünnepélyt mellőztek, e helyett a begyűlt pénzből hátezer frankot kiosztottak a Párisban élő osztrákok és magyarok kö- zött, a fennmaradt 18,000 frank pedig letétbe helyeztetett és annak kamatai minden év decz. 2-án fognak kiosztásra kerülni. Ném- zetközi értekezlet. — Az a német részről megpendített eszme, hogy a rab- szolga kereskedés elleni intézkedések tár- gyában Belgium meghívására és elnöklété- alatt Brüsszelben nemzetközi értekezlet tar- tassék, már rövid idő múlva valósulni fog, sőt a konferencia megnyitását még a jövő hétre várják. Az angol alsóház — mint Londonból jelentik — elfogadta az ir- országai költségvetést. — Németek és fran- cizok. Bismarck lapja kijelenti, hogy azon állítás, mintha német tisztok ké- nek Franciaországban időznének, semmi alap- tal nem bír. Németek köz- munkás kongresszusa a hívják össze Svájcba a főbb német szocialista képviselők a munká- sokat. A kongresszus napirendje lesz: a munkásokat védő törvény alkotásának szük- ségessége. Munkások mozgalm. A chateletti belga köztársasági kongresszuson 92 köztársasági munkapárt volt képviselve, mint- egy 2000 taggal. A kongresszus emlékiratot ad ki, melyben közbenjárásra szólítják föl a külföldi hatalmakat. Belgiumban különben a dinamit-merényletek egyre szaporodnak. — Ujabb botrány volt a francia képviselő- házban decz. 6-án. Basy kommunista kép- viselő a boulangierista Susiat számárnak ne- vezte, mire a két képviselő közt ökölharc támadt. A dulakodókat alig lehetett szét- választani.

A debr. orvos-gyógyszerész-egylet határozata.

Általános az országban ama tapasztalás hogy az utóbbi évtizedek alatt a község igé- nyei az orvosi szolgálat iránt mindinkább fo- kozódnak, ellenben a község méltánylása és elismerése a fokozott igényekkel nem csak lépést nem tart, hanem e tekintetben inkább visszacsúsz mutatkozik.

Ismert dolog mindenki előtt, hogy az orvosi pálya — az oklevél megszerzéséig is — egyike a legnehézebbeknek. — A hosszúság előkészítés alatti megfeszített szellemi foglala- kozás az egyetemek székhelyén a tisztességes öntartás költséges volta, a nagy költséggel beszereshető szakmunkák, a drága és romlan- dó műszerek, végül az oklevél megszerzése után okvetlenül szükséges gyakorlati ösmere- tek elsajátítása, — az ifjúnak, — ki magát e pályára szánja, — a tanfolyam hosszas időtar- tama mellett oly tetemes anyagi áldozatokat okoznak, mint egy más pályán sem. — E mel- lett a jogász, tanár, mérnök, gyógyszerész stb. már a tanfolyam alatt is teljesíthet olyan szak- jába vágó mellélfoglalkozást, mely némi ese- kély jövedelmet hajtva, az előkészület költség- ges voltát kevésbé teszi érzhetővé. — Ilyet az orvos egyetemi hallgató korában legkevesé- bé vállalhat magára, mert idejét szakmuköde-

„Helen!” kiált fel öntudatlan „Helen!” kiált rémülettől vadul... S a bájos asszony térdre hull. — Ösmersz? Rám ismertél, Jenő? — Térdem csuszik hozzá a nő. — S szól C s e n d e i g r ó f: „Ösmérem!” „Jenő! szerelmem! kedvesem!” „Mért kerestél föl?” — „Sem tudod mért?” „Elmetem dobám el e percéért!” — „Igen kedves, jó asszonyom! De méltányolni, nem tudom!” Gonosz mosollyal szól a férfi S látja Helen, hogy még a — régi! Mért szereti ez embert, mért? Oh Szereime bűnhődésre méltó!

Jenő folytatja: — Bételt vágya S mert itt a scéna mind hűjába, Távozzék! — est követelem, Nem tartja vissza senki sem?!

... És menjek — hitvesed, Jenő? S lábát karolja által ő... „Elhagyni most? Egy pillanat — S ne halljam többé hangodat? Elhagyjalak? Ezt akarod? Mielőtt átölelt karod? Oh annyi vágy és epedés Díjában ez a lét kevés! És fóm ne bajtam a kebledre, Karom ne fonjam termetedre, Ne érinthessem ajkadat, Mint csókolom most porodat! Ne szólítsnál oly édes lágyan, Ne fűrdenék ugy boldogságban, Ne szeretnél már ugy soha, Mint egykoron, mint valaha! Elválaszson a pillanat, Melytől várom jutalmamat? (Vége kőr.)

se egészen igénybe veszi s másnemű foglalko- sást saját szakában leendő előhaladása veszé- lyezettség nélkül nem teljesíthet.

Mégis midőn a képzés és a szükse- ges kórházi gyakorlat megszerzése után vala- mely városban megteleplés és orvosi gyakorla- tát megkezdés, azon szomorú tapasztalásra jut, miszerint szakképzésének, állásának és mű- veltségének megfelelő helyzetet csak nagy rit- kán vagy hosszas várakozás és kitartó türe- lem után érhet el. — Sőt a gyakorlati élet- ben is az állami és társadalmi viszonyok, a tudomány óriási gyorsasággal való haladása mellett elmulasztathatlan önképzés folyton- ságában tartására szükséges újabb szakmun- kák, lapok műszerek, eszközök beszerzése által okozott kiadások szerény jövedelmének jórészt fölemésztvén: éveken keresztül erős küzdelmet kell folytatnia addig, míg magának tisztességes létezését, családjának pedig türhe- tő jövőt biztosíthat.

Ily igények mellett más oldalról általá- nos azon tapasztalás, hogy a község részé- ről az elismerés és méltánylás, valamint az orvosi eljárásért kiérdemelt díjak viszonzol- ságában tartására szükséges újabb szakmun- kák, lapok műszerek, eszközök beszerzése által okozott kiadások szerény jövedelmének jórészt fölemésztvén: éveken keresztül erős küzdelmet kell folytatnia addig, míg magának tisztességes létezését, családjának pedig türhe- tő jövőt biztosíthat.

Felmerült az egylet kebelében már a hetvenes évek végén azon óhajítás, hogy ez irányban a változott viszonyokhoz képest az orvosok helyzetén a szükséges aránylagos vál- tozás megtörténjen. — E kérdés felett akkor az egylet főleg azért, mert az időben a magas kormány részéről az orvosi díjak mi- nimunának megállapítása iránti szabályzat kiá- tásba helyeztetett, sőt e tárgyban egy javaslat a törvényhatóságokhoz véleménynyadás vegett le is küldetett: jónak látta napirendre térni és várakozó álláspontot foglalni el.

A várakozás azóta hasztalanulak bizonyult. — Nemcsak felsőbb helyről nem történt a helyzet javítása, hanem az igen sok tekintet- ben rosszabbra fordult.

A község, sőt részben a saját is azon nézetnek kezd mindinkább hódolni, hogy az orvosnak csupán kötelességei vannak a község- sággal szemben, jogai azonban ellenében nin- csenek. — Egyetlen társadalmi állás nincs, mely annyit tenne önjószágától az emberisé- gért, mint az orvosi és nincs egyetlen más, mely iránt annyi méltatlanság lenne elkövetve. Semmiféle vagyon, munkát, vagy szellemi mű- ködést nem követel a község az illető tulaj- donok birtokosától megfelelő viszonzólagat, vagy díjazás nélkül, csupán az orvostól. Ha a lelkész stólját, az ügyvéd, mérnök, gyógyszer- ész ha megfelelő kiérdemelt díjait követeli, azt mindenki igen természetesen találja. — Tegye ezt az orvos, az kétségtelenül megro- vásban, sőt a nyilvánosság terén való meghur- coltatásban, vagy legalább is gúnyos megjegy- zésekben részesül.

A legegetőbbé vált tehát a szükség az iránt, hogy az orvosok és a község egymás- hozi viszonya szabályoztassék, hogy így meg- tudja a község részéről azt, mit követel- het attól, kihez mint orvoshoz bizalommal for- dul, de másrésztől ismerje azt is, mivel tar- tozik annak a tőle elfogadott szolgálatokért.

Az előre bocsátott okoknál fogva a „de- breцени orvos-gyógyszerész-egylet”, mely alap- szabályai értelmében is köteles azon ügyeket, melyek tagjait külön-külön, vagy együttesen érdeklik, testületileg tárgyalni: ezen ügyben több ízben tanácskozáva, a következő határo- zatokat hozta és azoknak a helyi lapokban a község tájékoztatása céljából közzétételt sürkségesnek tartja:

1. Az orvos kötelességeit az 1876. XIV. t. cz. 46. és 48 pontjai körvonalozzák, melyek következőleg szólnak:

Az ország területén magánykörülatra jo- gosított magán orvos bárhol szabadon letele- pedhetik; köteles azonban a gyakorlat meg- kezdése előtt oklevéllet az illetékes közigazga- tási bizottságnak beiktatás és kihirdetés végett bemutatni. A bemutatástól fogva mindaddig, míg gyakorlatának beszüntetését a hatóságnak be nem jelenti: a rögtöni veszélyekben forgó betegeknek díjazás mellett első orvosi segélyt nyújtani tartozik.

A magán orvoslás díjazása kölcsönös megegyezéstől függ, hol ilyen létre nem jött, peres esetekben szakértők meghallgatásával a bíróság határozza meg a díjat, melynek leg- kisebb mértéke az egész országra kihatólag, azonban tekintettel a városok és községek kü- lönböző viszonyaira, fokozatosan a belügymi- niszter által állapíttatik meg.

Látható ezekből, hogy vagyonnal bíró egyéneknek orvosi tanácsot, vagy segélyt csak megfelelő díjazás mellett tartozik a magán orvos nyújtani, annál inkább, mert ugyanezen törvény 145. §. 1-ső pontja intézkedik az iránt, hogy a község szegényei ingyen gyógykezelés- ben a községi orvosok (Debreczenben a kerü- leti orvosok) által részesíttessenek.

2. Miután pedig a törvény 48. §-ban ki- látásba helyeztet, s az orvosi díjakat megál- lapító szabályrendelet mindezeideig sem készült el, s csupán a belügyminiszterium által egybe- állított s 1876. évi okt. 20-ról 48/771 sz. a. kelt körrendelete kapcsán véleménynyadás vegett,

a törvényhatóságokkal közölt szabálytervezet ismeretes, az egylet felirat alakjában megke- resztet intéz a belügyminiszteriumhoz az iránt, hogy a 12 év előtt félbeszakadt tárgyalást meg- újítani, s ezen szabályrendeletet véglegesen megerősítve mielőbb kiadni kegyeskedjék.

3. Addig is azonban, míg a szabályren- det végérvényesen megállapíttatik, miután egy a méltányosság, mint a törvény is a ma- gánorvoslás díjazását kölcsönös megegyezéstől függővé, az egylet tagjainak egyhangu megegyezésétől ezen díjazás iránt alábbi elvek lesznek az 1889-ik év első napjától kezdve irányadók:

a) Orvosi látogatás legkisebb díja nappal egy forint, éjjel, azaz este 8 órától reggel 8 óráig 2 forint. Az orvos lakásán egyszeri viz- gálat és rendelés díja ötven krajczár, mely összeg azonnal fizetendő. Megjegyeztetik, mi- szerint a kormány által szerkesztett tervezet- ben 10,000 lakossal bíró városban egy nappali látogatás díja egy forint ötven krajczár, éjjeli látogatás két forintban irányoztatott elő és ugyanezen díj szabattott ki az orvos lakásán történő rendelésért is.

b) Orvosi tanácskozás díja minden egyes résztvevő orvos — tehát a rendelő, vagy házi orvos — részére is egyenkint öt forint, mely összeg a tanácskozás alkalmával fizetendő. — Orvosi tanácskozásoknak vétetik minden eset, amelyben ugyanazon egy beteghez egy időben tanácskozás végett két vagy több orvos hiva- tott meg.

c) Orvosi műtétek díja — bele értvén az utó kezelést is — minden esetben kölcsö- nös előleges megegyezés tárgyát képezi. — Sürgős esetekben, a hol előleges megegye- zésre idő nincs, mint például szülési eseteknél, a legkisebb díj öt forint.

Ezeket kívánta az egylet a helyzet tisz- tázása céljából a városi községnek tudoma- sára hozni.

Kelt a „debreczeni orvos-gyógyszerész egylet” 1888-ik évi deczember hó 1-ső napján tartott rendkívüli közgyűlésből.

A lakásokról.

A „Debreczen”-nek: Domokos Kálmán, a debreczeni gazdasági tanár. (Folytatás.)

A legtöbb szobai levegő romlott voltát egyáltalában nem czáfolja meg azon tapasztal- lat, hogy azt a bent lakók észre nem veszik. Az a megzokasztó van. Apródonként a legtöbb mérget megiehet szokni úgy, hogy annak ro- hamos hatása megszűnik, de azért lassanként tönkre teszi az egészséget. A világ elsőrendű szakértő orvosi egyhangulag azon tapasztala- tokon alapuló véleményben vannak: hogy a betegedések legnagyobb részének okai a rom- lott szobai levegőre vezethetők vissza, külö- nösen ki vannak pedig ennek téve a gyenge gyermekek. Nem kell ehez azonban orvos, mindenki saját környezetében tapasztalhatja, aki a szobában sokat ülökét megfigyeli. Van is az embereknek törekvésük friss, szabad levegőre jutni, de mihelyest a szobába men- nek, igen sokan nem gondolnak arra, hogy oda is szükséges friss levegőt vezetni.

A szobákban félni szoktak a légvonattól, minden ablakot meg nyáron is bezárnak, ho- lott ebből sokkal több betegség csirázott már, mint magából a megfázásból. Hogy a légvonathoz hozzá lehet szokni, minden baj nélkül, ha azt fokozatosan tesszük és hogy az edzi a testet: arra sok bizonyíték van; nem igen halljuk a kómvisekést, meg a szobafestőket a légvonatra panaszkodni, mert azok abban elnek.

A légvonat csak akkor lehet ártalmas, ha keskeny hezagon, a testnek egyes részeit érinti, de az általános légáramlat nem árthat.

Az eddigieket előre bocsátva, áttérhetek már most specialisabb részletekre, miképpen építsük hát mi lakásainkat, hogy azokban a levegőcsere folytonos és más elrendezés is olyan legyen, amelyet egészségünk megkíván? Mindenek előtt válasszuk meg az építé- anyagot, melyből különösen a lakás fő, vagyis külső falai épülnek, mert hogy az a levegő- cserére nem közömbös, kiténik az előbbiekből. Lakásainknál a természetes szellőztetésre va- gyunk utalva, annál pedig fötényező a külső falak porosítása.

Mennél nagyobb likacsokkal bír a fal, annál gyorsabban közeledik azon keresztül a levegő, és ennek az egészségre még más be- folyása is van. Ugyanis, a fal mennél likacsos- sabb, annál inkább bír, azon tulajdonsággal, hogy a kapott meleget magában tartsa, e szerint a kívülről rajta keresztül betóduló le- vegőt felmelegíti, mielőtt az a szobába jutna s így előmelegítől szolgál, vagy a mint mondani szokták, a szoba jobban fűlik, amit itt nem a takarékoság hanem az egészség javára kell érteni.

A nagyobb lyukacsokon keresztül a ka- pott nedvesség is gyorsabban elpárolog s így, a szobában keletkező ártalmas párákat gyor- sabbán elvezeti, egyszersmind nedves időjárás után hamar kiszárad.

A szellőztetés és így a friss levegő szem- pontjából igyekezzünk a falfalakak lehetőleg vékonyakra csinálni, vagy leginkább szükség- telennél ne vastagítsuk. Ebből az is követke- zik, hogy a mai kor, ugynevezett „kártyavárai” nem mindig kapzsizságból és könnyelműségből készülnék, mert az — a szilárságnak meg- felelő határok között — a régi tulvastag és így egészségtelen falakhoz képest haladást jelez.

A falfalakat, kívül-belől olyan mázzal vonjuk be, mely a légszeret nem akadályozza, ezek között legjobb a meszelés, jóval rosszabb

már a festés, mert az enyves vízzel van ke- verve, sokkal rosszabb a kárpitozás és leg- rosszabb az olajfestés.

A különböző anyagu falak légátbocsátó képességének vizsgálata azt mutatta, hogy leg- első helyen áll a száraz vályogfal, második he- lyen a tégl, ezután a mészkő, utána a homokkő és messze következnek a trachit, graanit s más tömörebb kövek.

A gyakorlati alkalmazásnál azonban meg kell valamit jegyezni.

Igaz, hogy első a vályogfal, de csak ha teljesen száraz, ily állapotban pedig megtar- tani a vályog falat nem lehet, a nedvességet gyorsan magába veszi s akkor porosítja sok- kal alább száll.

(Folyt. kőr.)

HELYI HIREK.

* Bizottsági tagok választása. Csütörtök- ön ejtetett meg a megürit városi biz. tag- sági helyek betöltése. A hatvanötzai választó-kerületben elnök gyanaat Telegyi László működött, helyettesül és segélyére ki- küldött bizottsági tag Kertész Mihály, jegyző- könyv vezető Takács Bálint, — alelnök Dr. Schöer Benő, bizalmi férfiak Jambor Ferenc, Kádár István, Kies I. és Hódy Béla voltak. Be- adatott 239 szavazat-jegy, ebből Mocsy József nyert 136, Szűcs László pedig 103 szavazatot, — így az előbbi választott bizottsági tagga.

A péterfai választó-kerületben elnök Tóth Antal, segélyére és he- lyettesül kiküldött tagok Ménécs András és Pally Miklós, jegyzőkönyv-vezető Bartha László, — bizalmi férfiak Halmi Mihály, Tóth József, Jeney József és Csobán József voltak. — Beadatott 194 darab szavazat-jegy, ebből nyert Palfi Ferenc 103, Dávidházy Imre 89, Balogh Ferenc és Kertész János 1-1 szava- zatot. E szerint bizottsági tagul Palfi Ferenc választott meg.

A csapóútczai választó-kerületben elnök Nagy Ferenc, helyettesül és segélyére kiküldött bizottsági tagok Böszörményi Pál és Óri Mihály, — jegyzőkönyv-vezető Krasznay Ferenc, bizalmi férfiak Czeglédi Gyula, Pol- gári András, Bácsy László és Pongor István voltak. Beadatott 128 szavazat-jegy, — ebből nyert Kónyves Tóth Kálmán 66, — id. Bö- szörményi Pál pedig 62 szavazatot, — így vá- rosunk nagyvételű lelkese választott meg.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen vá- ros közigazgatási bizottsága szerdán tartotta meg rendes havi ülést. E november hóról szóló polgármesteri jelentés főbb adatai a következők: A rendőrség által letartóztatott 131 egyén, ezek közül átadott a bíróságnak 16, a rendőrség által megbüntetett 115. Eltoloncoltatott 53 csavargó. Különböző ipar- nemek gyakorolhatására 65 egyén látattott el igazolványával. Munkakönyv 46 darab, ideig- lenes igazolvány 2 db adatott ki. A katonai létszám volt: közös hadseregbeli és hon- véd együtt 1664 ember, 622 lóval. A lakosságnál állandóan be volt szállásolva 182 ember, 112 lóval, ideiglenesen beszállásoltatott 20 főtiszt, 471 ember 213 lóval. Elfogott adatott 3. A lakosság által állami adó fejében befizettetett 92 944 frt 51 kr, hadmentességi díjból 990 frt 83 kr, közmunka váltságdíj pe- dig 1927 frt 60 kr folyt be. A községi bir- osághoz beérkezett összesen 509 ügydarab. Ebből elintéztetett 495, maradt hátralék 14. Végrehajtás foganatosítottat 44 esetben, ar- veres nem volt. Felelbezés beadott 19.

* Törvényeszkí hírek. A helybeli kir- törvényeszkí előtt legközelebb a következő veg- tárgyalások vannak kitűzve: Decz. 10-én: Szentesi János ellen sulyos testi sertes miatt. Kovács István ellen lopás miatt. Nyirfalvi Pi- roska ellen lopás miatt: Decz. 12-én Szakal János ellen személyes szabadság megsértése miatt. Balsai János ellen ragalmazás miatt. Sós Mihály ellen sulyos testi sertes miatt. Pintye Péter és társa ellen sulyos testi sertes miatt. Decz. 13-án Ilyés Bálint (természetesen nem a képviselő) és társai ellen sulyos testi sertes miatt Decz. 14-én Hoholics Mihály el- len szándékos ember ölési kísérlet miatt. Rác Sándor és neje ellen, bírói zártörés mi- att. Fekete Albert ellen, lopás miatt.

* Gázfogyasztás. November havában az utcák világítására elfogyasztott 97,600 2 köb- láb gázért 1366 frt 40 krt, — a hivatali he- lyiségek világítására elfogyasztott 2266 köbláb gázért pedig 407 frt 88 krt, — összesen tehát 1774 frt 28 krt fizetett a városi pénztár a gázárslatnak.

* Új tömeggondnok. A „Tisza” biztosító társaság csődjénél a helyettes tömeggondnok a- llás Lökös Gyula elhalalozásával üresedésbe jöven, erre Dr. Megyeri Pál ügyvéd ne- veztetett ki a helybeli kir. törvényeszkí mint csődbiroság által.

* A felolvasókör esütörtöki estéje, melyre Balkányi Emil felolvasása volt kitűzve, kozebejött akadályok miatt elmaradt.

* Színház. Tegnapelőtt — úgy tudjuk, hogy harminczegyzeder — lépett elő szántar- sulatunk a „Nebántsvirág”-gal, ezen ügyes francia bohózzal, a melynek behelzől ze- neje büntársaul szegődik a frivol szövegnek. Ha már — fővárosi szokás szerint — irauuk kell minden előadásról, megemlítsük, hogy teg- nap K o p á c s i Juliska, mint Denise de Fla- vigny, mar valóságos primadonnának mutatko- zott. Némely énekszámot (a spanyol fal mö- götti recitálást, a foyer-jelenetbeni gyors me- netű beléplő ariát, továbbá a Jani Juzy coup- lét) oly szépen, oly szabatosan énekelte, hogy e szerepben senki előtt sem szükséges meg- hátrálnia. Baj persze, hogy a magas hangok torzításával néhol ismét igen kellemetlen be- nyomást idézett elő. Így a hária mellett, a

melynek végén a szép colorirozással sem fele...

földre szóló csomagokat ilyen címecédulával...

órak alatt megtekinthető. — Debreczen, 1888.



Helyi rövid hírek. A debreczeni fűzesabonyi vasút...

HÍREK. A választás. Csütörtök-gördül városi biz. tag...

Elhalasztott thea-estély. Tekintettel arra, hogy jövő évi február 2-án tartatik...

Közgazdaság. Takarékpénztárak reformja. Minden közülmény arra mutat, hogy a pénztárak...

Előzetes felhívás. Midőn boldogult atyám, Révész Imre kiadatlan egyházi beszédek...

Margit-fürdő. melynek részletes leírását lapunk múlt számában közöltük...

Számrejtvény. Közl: Poroszlai Karoly. 20 13 6 1 A felvilág rajong érte.

Leadó csomagok a postai csomagoknál. Akkora postai csomagok könnyebben és biztonságosan...

Iparosok és kereskedők figyelmébe. A m. kir. államvasutak igazgatósága, az ezen vasutak részére...

Múltkorai számrejtvényünk helyes megfejtését (Tápio-Bicske) beküldtek: Flezsár Erzsébet...

Debr. színház.

Holnap, vasárnap, 1888. decz. 9-én, páratlan bérletben: CSIKÓS. Szigligeti népszimfűve, dalokkal 3 felv.

Legolesobbtól legmagasabb árú KARÁCSONYI és UJEVI ajándékok, valamint GYERMEK-JÁTEKOK legnagyobb választékban kaphatók

Holnap VILMOS LAJOS sörcsarnokában Udvari és bajor sör lesz csapolva.

Eladó. Egy ház, mely áll egy 20-25 év óta fennálló jömenetelű fűszer üzletből...

Karácsoni és Ujevi ajándék tárgyak, gyermek-játékok, valamint karácsonfa díszek, legnagyobb választékban és olcsóbban mint bárhol, kapható Baum Miksánál.

Valódi tátrai juh-túrót, Ementáli-, Gorgonsola-, Hagenbergi és Imperial-sajtókat. Mindenféle halakat. Kiváló finom valódi angol ananász-, jamaika- és kuba-rumot, francia és magyar Kognacot.

A „MARGIT“ FÜRDŐTELEP megnyitása.

A nagyérdemű közönséggel van szerencsém tiszteltteljesen tudatni, hogy a hazában valóban páratlan csélerúsággal és fényvel ujjannal épített, a mai kor kívánalmait is tulszárnyaló és minden kényelemmel berendezett

FÜRDŐ-INTÉZETEMET

folyó hó 8-án, azaz szombaton reggel 8 órakor megnyitottam és a nagyérdemű közönség használatára bocsátom.

A fürdőtelepen van egy férfi gőzfürdő, a mai kor legmagasabb kívánalmait szerint berendezve. Kényelmes, világos 66 vetkező szobával, nagy kupolás meleg medence, meleg lég, forró lég és gőz-szobával, frottirozó, letörölő, tyuk-szemvágó és fodrász-teremmel, óriás nagyságú zuhany-teremmel, ebben langyos és hideg medencével és 32 különböző langyos és hideg zuhanyal, a gőzfürdő minden részeiben gőzfűtés és szellőztetés van alkalmazva, a így a megbűlés teljesen lehetetlen. — A gőzfürdővel összekötve van a téli uszoda is, úgy, hogy a gőzfürdő vendég a téli uszodát szabadon használhatja. — A téli uszoda is gőzzel van fűtve és a medence vize 22 fokra felmelegítve.

A női gőzfürdő éppen olyan kényelemmel, de még nagyobb fényűzéssel van berendezve, van 46 kényelmes vetkező szoba, meleg lég, gőz, frottirozó, letörölő, fodrász és toalette szoba, nagy zuhanyterem, langyos és hideg zuhanyal, — minden részében gőzzel fűtve és szellőztetve, — a téli uszoda használatában jövő évi márczius hó 1-éig, mindennap a délutáni órákat tartom fenn a hölgyközönség részére.

Ezen kettős gőzfürdő (külön férfi és külön női) felépítése és berendezése által a gőzfürdőt kedvelő férfi és női közönségnek azon rég óhajtott kívánásának óhajtottam eleget tenni, hogy a gőzfürdőt, úgy a férfiak, valamint a nők is mindennap, akadály nélkül használhassák, sőt még azon előnyben is részesíthetem, hogy fennakadása, vagy szünetelés semmi körülmények közt sem fordulhat elő, még kázan tisztítás czime alatt sem, mivel gépházamat 2 nagy gőzvezetékkel látam el és előfordulható akadály esetén sem fordulhat elő szünetelés.

A 18 fényes berendezésű és eddig még egyetlen egy fürdő helyen sem létező, páratlan működésű vizkeverő készülékkel és zuhanyal, valamint gőzfűtéssel és szellőztetéssel ellátott

KÁD- és TÜKÖR-FÜRDŐ,

valamint

villamos fürdő-szobáimmal

a nagyérdemű közönség teljes meglegedését óhajtom kiérdemelni. A hidegvízgyógyintézet szinte a legújabb vívmány szerint van berendezve, és előjegyzéseket január hó 1-től kezdve elfogadok.

Jégpályámat

egy díszes, minden kényelemmel ellátott ujjannal épített csarnokkal, nagy tánc-teremmel és vendéglő helyiséggel látam el, melynek minden része, gőzzel van fűtve, és kedvező idő esetén, a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsátom.

A jégpályacsarnoka teljesen készen van, és így alaptalan azon rágalom, melyet rosszakarom terjesztettek, hogy a csarnok a kellő időre nem lesz kész. Jégpályá bérletjegyek a fürdő pénztárnál várhatók.

Főtörökvesem a fürdő berendezésénél oda irányul, hogy a nagyérdemű közönség úgy a fürdők használata, valamint a kiszolgálás által is, teljesen meglegedve legyen, a mit annival is inkább reménylok elérhetni, mivel a kiszolgáló fürdő személyzetét kivétel nélkül a budapesti elsőrangú fürdőkől hoztattam le.

A fürdő-jegyek árai:

Gőzfürdő jegy (férfi vagy női)	egy jegy	70 kr
	10 darab jegy	6.50 „
Kádfürdő, minden ruhával és szappannal		—80 „
Tükör fürdő, 4 személyig minden ruhával		1.60 „
Villamos fürdő minden kellekkel, 1 személyre		2. „
Téli uszoda felnőtteknek, minden ruhával		—35 „
	gyermekjegy	—20 „
Jég-pálya bérlet jegy egész időnyre		3. „
„ Gyermekeknek 12 éves korig		2. „
„ jegy felnőttek részére		—30 „
„ tanulók részére		—20 „
„ Gyermekjegy 12 éves korig		—10 „
Perron-jegy a nézőknek		—10 „
Zene alkalmazásával zene-jegy külön		—10 „

Nyilvános Telefon használat a nagyérdemű közönség kényelmére.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom magamat és minden tömegesebb látogatást kérve Debreczen, 1888. Deczember 5-én

Szikszay Gyula.

Gőzfürdő-jegyek válthatók a közönség kényelmére — darabja 70 kr. — Weinberger Lajos urnal a főtözsdeben, Mendelovics Lajos és Katz Jakab urak dohány- és szivar-árudájában és Gróf Sándor ur órász üzetében is.

Van szerencsém értesíteni, hogy a helybeli piacon — Csanak József ur házában — 25 év óta

SCHVARCZ MATE

czég alatt fennállott papir kereskedést, átvettem. — illégtőleg megvettem és azt ezentul

ifj. GYÜRKY SÁNDOR

t. b. czég alatt tovább folytatni fogom.

Részint bel- és külföldön, részint a helybeli piacon hasonló, nagyobb üzletekben szerzett tapasztalataim folytán reménylen, tisztelt vevőim igényeit kielégíteni szerencsés leendek; ennél fogva kérem a bizalmat, melylyel a régi czég iránt viseltetett, ezen új czégre is áruháznai sziveskedjék.

Magamat becses figyelmébe ajánlván, maradtam tisztelttel

ifj. Gyürky Sándor.

Naponta friss Pörkölt és Derált Kávé.

Előnyös árban ajánlok legjobb minőségű

Czukor, Kávé, Fűszer, Czukorka, THEA, THEA-SÜTEMÉNY, Rum, Likőr, Cognac, Sajt, Csemege és déligyümölcs árúkat.

Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, miszerint a közelgő

KARÁCSONY és UJÉVI

alkalmi tárgyak igen csinos kiállításban megérkeztek, melyek a legkisebb tárgytól a legnagyobb nagyon előnyös árban és dús választékban vannak.

Pontos és gyors kiszolgálást biztosítva, úgy a helybeli mint vidéki kicsinybeni, valamint kereskedő urak nagyban (ismét eladók) t. cz. vevőim részére.

Magamat szives pártfogásokba ajánlván

kiváló tisztelttel

Havas József

Debreczen, piacz Szvetics-ház nagy tözsdevel szemben.

Valódi Tokaj-hegyaljai Asszu- és Szomorodni borok.

Eladó gazdasági gép-üzlet.

Egy helybeli jó menetelű

gazdasági gép-üzlet

hozzátartozó épületekkel s a javító műhelyhez szükséges szerszámokkal, egyéb felszerelésekkel és anyagokkal, szabad kézből eladó; — valamint különbféle

gazdasági gépek

nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.

Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd-jelöltnél vár-uteza 353. sz. a.

fülgőgyászati kivonatot,

Megkaptam az ön becses küldeményét az egy palack

melyet én egy 35 év óta nehéz hallásban szenvedő férfi részére rendeltem. Valóságos csoda, hogy minő hatást gyakorolt ezen szer a fentírt egyénre. Miatán azt 24 óráig használt, képes volt előbb teljesen süket fülvél a fali órának tik-takját több méter távolságból tisztán meghallani. A férfi, kinek a világ mintegy ujjaszletett, Isten után önnök köszöni a csodás segélyt.

Teljes tisztelttel maradok, lekötözetet: je Alexanderfeld. Mansey Gusztáv.

Ezen fülgőgyászati kivonatot — Dr. Schpek u. k. segédorvos készíténye — használati utasításal együtt 2 frt előleges beküldése mellett bérmentve kapható Giacomelli Ferenc főraktárból, Wien Fünfhaus, Seidongasse 1. 2.

Értesítés.

Van szerencsém a t. cz. uraságoknak és vevőimnek tudomására hozni, miszerint f. hó 8-án u. i. szombaton, Debreczenbe megérkezem, és ott az „Aranybika“ című szállodában szállást veszek. Ezen alkalommal, felkérem a t. cz. közönséget, — méltóztatnék ott engemet becses látogatásával szerencsésíteni, hol a magammal hozott legújabb rajsz- és szövet mintákat, és kárpitozott butorokból bemutatni oly bátor leszek.

Mély tisztelttel

Bernstein József,
kárpitós és butorgyáros
Budapesten nádor-uteza 6. sz.

Főpiacz, a „Hungária“ kávéház mellett.

Dus választékban található művészi kivitelei

arany, ezüst lánczok,
MELTÜK és FÜLBEVALOK.
Köves és karika
GYÜRÜK,
a legújabb divatú Brachlettek.
KERESZTEK,
Ezüst-EVŐESZKÖZÖK,
Gyertyatartók,
GYÜMÖLCS TALAK
stb. stb.

SZÖLLÖSI GYÖRGY
ékszerész
Debreczen főpiacz, a „Hungária“ mellett ajánlja dusan felszerelt
arany, ezüst ékszer és óra-raktárát,
különösen valódi
GYÉMANT, BRILLANT ÉRSZEREKET,
ferfi és női legfinomabb szekezetű eredeti
GENFIARANY, EZÜST REMONTOIR ÓRÁIT.
Nemkülönben minden e szakmába tartozó cikkekkel jótállás mellett a legolcsóbb árakban.

Elvállalok mindennemű
MŰTÁRGYAK
kézítését,
régi ékszer
átalakítását.
Egyszerű és díszes
monogrammok
vésését, vagy készítését,
Mindennemű
javításokat
gyorsan s legolcsóbban teljesítek.

Főpiacz, a „Hungária“ kávéház mellett.